# 湖南省教育厅

## 转发国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情 联防联控机制综合组关于做好离汉人员 新冠肺炎检测和健康管理服务工作的通知

#### 各普通高等学校:

4月17日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发《关于做好离汉人员新冠肺炎检测和健康管理服务工作的通知》,省应对新冠肺炎疫情联防联控机制已转发至各市州、县市区人民政府,现将该文件转发给你们,请认真贯彻落实。

湖南省教育厅 2020 年 4 月 22 日

### 关于做好离汉人员新冠肺炎检测 和健康管理服务工作的通知

#### 联防联控机制综发〔2020〕150号

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团应对新冠肺炎疫情联防联控机制(领导小组、指挥部):

- 4月8日,武汉市解除离汉通道管控措施。为促进离汉人员安全有序流动,统筹推进疫情防控和复工复产复学要求,巩固当前疫情防控成效,加快恢复生产生活秩序,各地应当结合实际,做好离汉人员新冠肺炎检测和健康管理服务工作。现将有关事项通知如下。
- 一、离汉人员中的重点人群(到目的地从事公共场所服务、交通工具服务及养老机构、监狱、看守所等特殊场所服务的人员,教师,医护人员,以及相对密闭场所工作人员)在离汉前,按照"应检尽检"的原则,到具备资质的疾控等机构进行新冠病毒核酸检测,检测费用由湖北省、武汉市统筹解决。其他人群离汉前,按照"愿检尽检"的原则,到具备资质的医疗机构或第三方检测机构进行检测,检测费用由个人负担。检测机构应当提供检测结果证明。既往接受过血清特异性 IgG 抗体检测且结果阳性者,不需要进行核酸检测。
  - 二、武汉市要尽快推进新冠病毒无症状感染者血清流行

病学调查工作,对调查中发现的血清特异性 IgG 抗体阳性者,应当提供检测结果证明。

三、持有到达目的地前7天内核酸检测阴性证明的离汉人员,持有既往血清特异性 IgG 抗体检测阳性证明的离汉人员,能够出示包含以上检测结果信息之一的健康通行码"绿码"的离汉人员,可正常复工复产复学。对瞒报、谎报的人员依法追究有关责任。

四、离汉前未进行新冠病毒核酸检测和无法提供既往血清特异性 IgG 抗体阳性结果者,到达目的地后,按照当地防控规定,接受核酸检测或隔离医学观察。

五、隔离期满或核酸检测阴性者,可正常复工复产复学。单位和社区要加强对其健康管理,督促做好14天健康监测和个人防护,如出现发热、呼吸道及其他可疑症状应当及时就医。

六、加快推进核酸检测结果及时共享到"健康通行码"数据库。对检测结果阳性者,应当按照相关规定进行报告和管理。

七、北京市按照首都严格进京管理联防联控协调机制有关疫情防控规定执行。

国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组 2020年4月17日